



V DRUGIH DRŽAVAH.

Bivši avstrijski zvezni kancler dr. Seipel je odložil radi bolehnosti mesto kot načelnik krščansko sicijalne stranke.

Odcop od rumunske kmetijske stranke. V Rumuniji je na vladi mogoča kmetijska stranka. 20 poslancev iz Besarabije je podalo izjavo, da bodo ustanovili posebno stranko, ki bo še nadalje podpirala vlado.

Iz londonskih razorožitvenih posvetovanj. Po časopisnih poročilih je bil dosežen na dolgotrajnih razorožitvenih posvetovanjih v Londonu ta-le sporazum: V najvažnejših točkah se je sporazumelo pet velesil: Anglija, Amerika, Japonska, Francija in Italija. Pot sporazuma razorožitve na morju je ubrana še posebej med: Angleži, Francozi ter Italijani. Vsa še sporna vprašanja med ravnokar navedenimi tremi velesilami se bodo obravnavala bodisi diplomatskim potom ali pa s pomočjo Društva narodov.

Akcija buditelja Indije. Obširno smo opisali v našem listu, kako se je dvignil buditelj Indije Ghandi iz svojega bivališča ter se podal peš preko Indije do morja, da bi začel pridobivati iz morske vode sol, katera je v Indiji angleški monopol. Ghandiju so sledile na tej poti nepregledne množice. Vse je pričakovalo, da bodo Angleži Ghandija zaprli, ko bo dosegel cilj in se lotil pridelovanja soli, kar se pa ni zgodilo. Voditelj indijskega gibanja mirno prideluje sol, Angleži so stegnili roke le po par njegovih prijateljih, jih zaprli in obsodili na eno leto ječe. Ghandijev odpor proti Angležem je našel odmev v vseh slojih Indijcev in tudi med dijaštvom in je položaj Angležev presneto opasen.

Diktator Rusije Stalin napoveduje nadaljevanje neizprosne boje proti samostojnim kmetom. Stalin zagotavlja, da bo vlada nadaljevala iztrebljenje samostojnih in bolj premožnih kmetov, takozvanih »kulakov«. Glede izvajanja skupnega gospodarstva (kolktivizacije) ne bo nikakega popuščanja. Sedajni odmor je nekaj začasnega. Po Stalinevem prerokovanju ne bo do pričetka leta 1934 na celem ruskem ozemlju niti enega zasebnega kmečkega gospodarstva.

Priporočila se pri nakupu blaga manufakturna trgovina
M. E. SEPEC
463 Maribor, Grajski trg. šte. 2

Pri pognanju arterij v možganih in srcu dosežemo pri vsakdanji uporabi male množine »Franz Josefova« vode iztrebljenje črevesa brez hudega pritiska. Cenjeni učenci na klinikah za notranjo medicino so dosegli celo pri polustransko ohromelih s »Franz Josefova« vodo najboljšo uspeha pri iztrebljanju črevesa. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

ZA NEDELJO

Križarji na pohodu.

II.

Jeruzalem v rokah križarjev.

Ko je bila osvojena Antiohija ter premagana Kerbogova vojska, so šli križarji preko Beryta, Sidona ter Tyra v Akko. Tamošnji manjši knezi so prosili za prijateljstvo in dajali križarjem živila; mohamedanci so se branili ter ustavljali le v najbolj važnih soteskah. Iz Akke se je pomikalo križarsko vojaštvo preko Cezareje v Emavs. Ko so zaznali križarji, da so že prav blizu Jeruzalema, jih ni bilo mogoče zadržati. Nekateri so se podali iz Emavs v noči proti Jeruzalemu hosi. Vsak je hotel prvi videti Jeruzalem.

Slednjič so se pokazale iz daljave strehe svetega mesta; vsi križarji so se spustili na kolena, poljubljali tla, jokali od ganutja; nato so pa zapeli slovesno zahvalno pesem od veselja ter navdušenja. Cilj tako dolgega hrepeneja, bojov ter trpljenja je bil dosežen.

Dne 7. junija 1099 se je utaborila križarska vojska, še 20 tisoč mož, pred vrati Jeruzalema, ki je bil obdan z močnim obzidjem, branili so ga visoki stolpi ter 40 tisoč mož pod poveljstvom hrabrega Itikhara Eddauleha. Mesto je bilo tudi zadostno preskrbljeno s prehrano. Križarji so se hoteli polastiti mesta v naskoku, ki pa je bil odbit 12. junija; prisiljeni so bili, začeti z oblego. Morali so zgraditi napadalne stolpe, stroje za metanje kamenja in les za te priprave so poiskali v okolišju. Nepopisno so trpeli križarji v poletnem času od vročine. Primanjkovale je vode. Studence ter cisterne v jeruzalemski okolici so Turki zasuli pred oblego. Veliko jih je pomrlo, mnogi so bežali izpred mesta nazaj k morju, nekateri so hoteli vsaj poljubiti jeruzalemsko obzidje, a so jih mohamedanci streljali s puščicami ali pobijali s kamenjem.

Ko je bilo pomanjkanje na vrhuncu, so pripeljale ladje iz Genove živila, vina in stavbenike strokovnjake. Križarji so prejeli sporočilo, da hiti Turkom na pomoč mohamedanska vojska iz Egipta. Dne 8. julija so se pripravili na odločilni naskok s procesijo na Ojlsko goro. Dne 14. julija je pričel naskok, kristjani so se borili kot en mož, celo ženske so pomagale v boju. Zastonj! Dne 15. julija je pričel boj znova; sedem ur so se bojevali brezuspeš-

no, križarjev se je lotevala malodušnost, vse je šepetalo o umiku.

Naenkrat je zagledal Gottfried, eden od vojskovodij, na Oljski gori moža s železnim ščitom: »Sv. Jurij sam prihaja na pomoč.« se je razleglo med križarji. Križarska vojska se je pognala znova v bojni metež ter pripeljala pred mestno obzidje oblegovalne lesene stolpe, ki so bili višji kot zidovje. Iz stolpov so spustili na zid moste. Križarji so se povzpeli preko obzidja in Gottfried je bil med prvimi, ki so odprli mestna vrata. Skozi odprta vrata se je zagnala križarska vojska s tako silo, da se jih je mnogo zadušilo. Nato se je razvil grozovit poulični boj. Križarji niso poznali milosti ne za mohamedance in ne za jude. Kri je curkjal od stognic mestnih hiš in konji so gazili po njej preko kepit. Radi dolgega trpljenja, bojov ter zasmehovanja so žalibog pozabili kristjani, da so se bojevali v službi božji ter iz ljubezni do Boga in da so imeli tudi njihovi sovražniki pravico do usmiljenja.

Zmagovalci so bili v tolikem razburjenju, da so mislili, da jih obletavajo duhovi umrlih križarjev. Slednjič so vendarle odložili orožje, si umili kri s rok, oblekli snažna oblačila, ter stopali ponižno skesanega srca med vzdihli ter solzami, hosi po svetih mestih in jih poljubljali z največjo pobožnostjo. Pri cerkvi vstajenja je prihitela križarjem nasproti mestna duhovščina, prepevajoč zahvalne pesmi. Z nepopisnim navdušenjem so poljubili kraj, kjer je trpel Gospod. Bilo je ganljivo, gledati narod v tako globoki pobožnosti. Povsod solze, povsod vzdihli, a ne iz žalosti ali strahu, ampak iz goreče notranje pobožnosti. Nekateri so se izpovedovali svojih grehov ter objubljali, da jih ne bodo več storili; drugi so razdali celo imetje ubogim; njihovo največje bogastvo je bil dan — zmage.

V zmagoslavju, v obiskih svetih mest, v čiščenju mesta od trupel padlih so minuli prvi dnevi po zavzetju Jeruzalema. Križarji so se kmalu udomačili v svetem mestu.

*

Letos bodo pasijonske igre v Oberrammerngau. V letošnjem majniku se bodo vršile v Oberrammerngau svetovno znamenite pasijonske igre skozi 4 mesece. Zadnje so bile leta 1922 mesto 1920, torej z dveletno zamudo. Priglasil za udeležbo so letos iz Amerike ogromni. Občina Oberrammerngau je najela posejilo 1 milijon mark, da bo preskrbljeno obiskovalcem za stanovanja in druge ugodnosti.



NOVICE

Našim fantom vojakom, orožnikom in finančnim stražnikom izven Slovenije. Od naših vrlih slovenskih vojakov ter orožnikov in finančnih stražnikov je prejel »Gospodar« toliko velikonočnih čestitk, da je nemogoče objaviti radi pomanjkanja prostora imena vseh gratulantov. Hvala prisrčna za voščila

In tudi »Slovenski Gospodar« Vam želi: Veselo ter srečno aletujo in ostanite mu zvesti tudi izven mej mile nam Slovenije in na skorajšnje svidenje!

Častni predsednik Zveze slovenskih vojakov umrl. V Ljubljani je 11. aprila je umrl soustanovitelj Zveze slovenskih vojakov in častni njen predsednik gosp. major v pokoj Martin Colarič v starosti 59 let. Slovenski vojaki izza svetovne vojne ga dobro poznajo, ker je bil obče priljubljeni poveljnik sanitete pri 28. diviziji, katero je spremljal po vseh